



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm 16.368

Precio 70 céntimos

Martes 11 de marzo de 1952

La situación internacional

Un golpe de Estado en Cuba

El entonces sargento-taquigrafo Fulgencio Batista se hizo un día bruscamente célebre en el mundo al provocar el derrocamiento del presidente Gerardo Machado, al cabo de ocho años de mando. Fué el amo de la situación; y, sin embargo, a pesar de su juventud tuvo suficiente tacto para no ocupar directamente el poder, contentándose con la jefatura virtual del ejército. Durante los siete años en que mandó entre bastidores, los presidentes de la República—más o menos efímeros—se llamaron Cespedes, Grau San Martín, Hevia, Mendietta, Gómez y Laredo Bru. Sólo en 1940 permitió Batista que se le eligiera presidente de la República, y cuatro años después, diferentemente de tantos otros dictadores americanos, no pensó en su reelección ni hizo violencia para que triunfara su hombre de confianza Carlos Saladrigas. En elecciones libres triunfó el doctor Grau San Martín, a quien, transcurrido el plazo reglamentario de cuatro años, sucedió Prio Socarrás. Uno y otro fueron elegidos por elementos izquierdistas—los «auténticos»—con apoyo de los comunistas y frente a los elementos moderados de los viejos partidos en decadencia, que vieron, con razón, en el antiguo revolucionario Batista un elemento de orden. Los ocho años de «autenticismo» fueron caracterizados por una violenta agitación comunista, lamentablemente impune, y por una corrupción desenfrenada; pero mientras que ésta no pasaba de ser asunto interior de «la perla de las Antillas», aquella otra interesaba lógicamente a varios gobiernos del mar Caribe. lo

La ciudad de Castelluccio lleva más de un mes aislada por la nieve

Los lobos y la falta de alimentos ponen en grave peligro a la población

NORCIA (Italia).—Castelluccio, población situada a más de 1.500 metros de altura sobre el nivel del mar y aislada por la nieve durante más de un mes, corre el peligro de ser atacada por manadas de famélicos lobos.

Los esquiadores que han logrado llegar a esta ciudad procedentes de Castelluccio, tras salvar 36 kilómetros cubiertos de nieve, dicen que la situación adquiere caracteres de gravedad en aquella localidad, a causa de la falta de alimentos y medicinas. En los alrededores los lobos atacan los rebaños.

Apenas hay esperanza de poder prestar auxilio inmediato a los 800 vecinos de la localidad, entre los cuales figuran el párroco, el médico y los tres maestros de primera enseñanza. Desde hace un mes, la población ha visto cortadas todas sus comunicaciones con el mundo exterior, estando bloqueados todos los caminos que a ella conducen por una capa de nieve que alcanza hasta cuatro metros y medio de altura.

mismo que el radicalismo del Gobierno guatemalteco. No es improbable que el «golpe» de Batista cuente con la aprobación de esos elementos conservadores.

que tenían con razón el nuevo advenimiento de Carlos Hevia, tras la presidencia de Prio Socarrás: porque parece que Hevia, que en su anterior oportunidad sólo gobernó durante dos días, en la época más agitada de Cuba, antes del coronel Mendietta, no ha perdido nada de su espíritu revolucionario, a pesar de los dieciocho años que ha pasado desde entonces. Grau San Martín, Prio Socarrás y Hevia forman un triunvirato cuya eliminación no dejará de contribuir a devolver a Cuba la tranquilidad y el bienestar; el ex sargento Batista ha realizado una acción seguramente beneficiosa para su país, en armonía con la tendencia anticomunista que priva en el mundo libre.

Sería de desear que este golpe de Estado deparase a la hermana Cuba la posibilidad de ponerse con calma a recapacitar sobre su misión histórica y sobre su propia suerte. Sin datos fidedignos

Golpe de Estado en Cuba

Lo realiza el general Batista apoyado por la Policía y el Ejército

LA HABANA.—El general Fulgencio Batista, que fué Presidente de Cuba, se ha apoderado del mando del Ejército en un golpe de Estado ayer lunes.

Batista contó para su acción no sólo con el Ejército, sino también con la Policía, que se hallaba al mando del coronel Salas, partidario y antiguo colaborador suyo.

Batista ha asumido el control de las tropas y la Policía. Carros blindados seguidos de camiones llenos de fuerzas de Infantería convergieron hacia el palacio presidencial. Inmediatamente aparecieron paños blancos en los balcones y parte superior del edificio en señal de rendición. No se disparó un tiro.

El general Fulgencio Batista cuenta cincuenta y un años de edad, y nació en el pueblo de Fray Benito, provincia de Oriente (Cuba). Los principios del ex Presidente y nuevamente árbitro de los destinos de Cuba fueron sumamente modestos.

En 1933, y siendo sargento del Ejército, fué alma de la revolución que arrebató el Poder al Presidente Machado y en la que, haciéndose cargo de las Fuerzas Armadas de Tierra y Mar, a la mayor parte de cuyos oficiales hizo detener. Durante siete años estuvo al frente de dichas Fuerzas, hasta que, en 1940, fué elegido Presidente de la República. Al año hubo de enfrentarse con un intento revolucionario, cuyo estallido fué impedido por medio de enérgicas medidas, en particular la detención de los jefes del Ejército, de la Marina y de la Policía; la Constitución quedó en suspenso.

Durante su mandato presiden-

El embajador norteamericano en Madrid saldrá para España el domingo

WASHINGTON.—El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Lincoln Mac Veagh, ha prestado juramento ayer de su nuevo cargo. La ceremonia se celebró en el departamento de Estado con la asistencia del secretario de Estado, Dean Acheson, y altos funcionarios del Departamento.

para calcular el sentido exacto de los acontecimientos últimos nos resta únicamente señalar la probable formación de un frente de las clases medias en apoyo del general Batista.

Viaje de prácticas de aviones norteamericanos

En vuelo de prácticas llegó ayer a Madrid, procedente de Niza, una escuadrilla de aviones norteamericanos, tipo «Neptuno» de dos motores de 3.500 caballos cada uno. Estos aparatos, de tipo modernísimo, se destinan a la caza submarina y forman parte de las fuerzas navales norteamericanas destacadas en Europa. Próximamente reanudarán su vuelo de prácticas.

Una vez terminada la ceremonia Acheson felicitó al nuevo embajador norteamericano en Madrid, quien expresó su satisfacción por la designación de que ha sido objeto.

Seguidamente Lincoln Mac Veagh pasó a la sala de los diplomáticos, donde se volvió a efectuar la ceremonia de jura para su transmisión por televisión. Asimismo fué televisado un momento en el que aparecen Acheson y Mac Veagh juntos.

El nuevo embajador norteamericano en España anunció a los periodistas que proyecta salir para Madrid el próximo domingo y que espera pasar una semana en Portugal en su viaje a la capital española.

Ultimos detalles

Mac Veagh ha iniciado ayer algunas formalidades antes de salir para ocupar su nuevo cargo en Madrid. Las conversaciones con el secretario de Estado, Acheson, y otros altos funcionarios del departamento de Estado están casi terminadas.

Hoy será invitado de honor del embajador de España en Washington, don José Félix de Lequerica, en una comida de despedida que se celebrará en la Embajada de España.

Después lo normal es que el nuevo embajador visite al Presidente, pero como Truman se encuentra en Florida de vacaciones, es probable que se omita este trámite.—EFE.

tarde de ayer (hora local) el general Fulgencio Batista ha anunciado la formación de un Gobierno provisional integrado por cierto número de destacados políticos. No han sido cubiertos aun los puestos de Presidente de la República y de jefe del Gobierno.

Entre los ministros del nuevo Gobierno figuran los siguientes: Finanzas, García Reynery; Educación, Andrés Rivero Agüero; Agricultura, Alfredo Jacomino; Interior, Ramón Hermida; Defensa, Colacho Pérez; Sanidad, doctor Enrique Saladrigas; Trabajo, Marino López Blanco; Obras Públicas, Mendigútia; secretario de la Presidencia, Morales del Castillo.

El aeropuerto de la Habana paralizado

LA HABANA.—El aeropuerto internacional de Rancho Boyeros ha quedado paralizado por haberse declarado en huelga los obreros afiliados a la Unión de Trabajadores de Transportes Aéreos. De otra parte se informó que Eusebio Mujal, secretario general de la Confederación de Trabajadores de Cuba, se halla detenido en su domicilio y se supone que la medida ha sido tomada como una previsión del general Batista que trata de evitar que se produzca cualquier movimiento de huelga general.

Mientras tanto las líneas aéreas internacionales han dado cuenta de la suspensión de los vuelos para y desde La Habana.—EFE.

Batista anuncia un Gobierno provisional

LA HABANA.—A la una de la

Un presupuesto de 13 millones de pesetas, aprobado por el Ayuntamiento de León para diversas obras de mejora

LEON, 11.—El Ayuntamiento de esta ciudad, ha aprobado un presupuesto extraordinario, cuyo importe asciende a trece millones de pesetas, con destino a diversas obras que se realizarán en la capital, entre ellas la construcción de dos grupos escolares; saneamiento de diversos terrenos; adquisición de diversos terrenos, para verificar en ellos determinadas instalaciones municipales, y otras realizaciones que suponen

una importante mejora para esta ciudad.—(Cifra.)

Más de 50.000 murcianos acaban a su Patrona, la Virgen de la Fuensanta

MURCIA, 11.—Más de cincuenta mil murcianos, han acclamado a su Patrona, la Santísima Virgen de la Fuensanta, cuya venerada imagen, ha sido trasladada procesionalmente hasta la Parroquia de San Pedro, donde permanecerá durante tres días.—(Cifra.)

El ministro de Agricultura ha visitado hoy en Córdoba el pueblo de Pinarejos de los Frailes, del Instituto de Colonización

CORDOBA, 11.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha visitado esta mañana el pueblo de Pinarejos de los Frailes, de esta provincia, constituido por el Instituto Nacional de Colonización.

Dicho pueblo consta de cin-

Dentro de unas semanas se reunirá el pleno de las Cortes Españolas

MADRID, 11.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los informadores de Prensa, les manifestó que acababan de recibirse en las Cortes un proyecto de Ley, procedente del Ministerio de Hacienda, referente al Régimen Tributario de Reaseguros.

También les informó el señor Bilbao de que actualmente, se encuentran reunidas algunas ponencias y se está preparando la ultimación de detalles para la celebración de un pleno en las Cortes Españolas, que se celebrará dentro de las próximas semanas.—(Cifra.)

Un monasterio flotante en las costas de Bretaña

Monjes marineros ejercerán su apostolado entre los pescadores

BARCELONA.—Un despacho de la agencia Réute, procedente de Roma y que publica los periódicos británicos llegados a Barcelona, da cuenta de que en el Vaticano se están estudiando los proyectos de establecer un monasterio flotante, que lleve el ejemplo de la vida religiosa a los pescadores que realizan sus faenas frente a las costas francesas del Atlántico.

«L'Osservatore Romano» especifica que dicho proyecto fué sugerido por el diácono de la catedral de Quimper, en la Bretaña francesa. Según el proyecto de referencia, el monasterio flotante llevaría a su bordo nueve monjes, que trabajarían como los demás pescadores para ganarse el sustento durante nueve meses, y los tres meses restantes, el barco permanecería anclado en un puerto, mientras los monjes marinos se entregarían a las tareas espirituales.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Ayer llovió ligeramente en Galicia y en algún punto aislado del Sur.

Tiempo probable.—Aumento progresivo, durante la noche, en toda la vertiente atlántica, de la nubosidad, con algunas precipitaciones poco importantes. Nubosidad variable en el resto. Los vientos serán, en general, de componente Sur y moderados.

tista explica, a propósito del golpe de Estado, que el Presidente Prio había dicho a sus amigos que si él —Batista— derrotase a Hevia en las elecciones, no llegaría a la presidencia.—(Continúa en 3.ª página)

uenta y nueve viviendas y ochenta y dos colonos, a los cuales se ha concedido parcela de terreno de regadío de cuatro hectáreas de extensión cada uno.

Posteriormente, el ministro de Agricultura acompañado como siempre por los directores generales de su Departamento y otras autoridades, visitó el silo que tiene instalado el Servicio Nacional del Trigo y, posteriormente recibió diversas comisiones y representaciones de labradores y agricultores de la provincia.—(Cifra.)

Eisenhower y Taft muy igualados en las elecciones previas para candidatos a la presidencia

WASHINGTON, 11.—En las elecciones preliminares realizadas por el partido republicano de los Estados Unidos, para la designación del candidato a la presidencia del país, el general Eisenhower y el senador Robert Taft, van muy igualados, según se refleja en los resultados obtenidos en dichas votaciones previas.—EFE.

De Gaulle califica de absurda estratégica nuestra exclusión del Pacto Atlántico

PARIS.—En la conferencia de Prensa celebrada esta tarde con De Gaulle, el general ha reiterado que considera un absurdo estratégico la permanencia de España fuera de la organización del Tratado Atlántico. Aludiendo a la necesidad de una política común de los países mediterráneos, dirigida especialmente hacia los territorios africanos, y subrayando que España podría representar un papel de gran importancia en esta política, el general, después de decir que a Marruecos no puede defenderse desde la Meca, agregó que si España fuera incluida en el sistema general de defensa «desaparecerían ciertas veleidades de Madrid en relación».—(Continúa en 4.ª página)

El Gobierno Soviético envía una nota a las tres Potencias Occidentales sobre el Tratado de Paz con Alemania

VIENA, 11.—Todos los periódicos de Moscú, publican en su número de hoy el texto de la nota que, el Gobierno de la Unión Soviética, ha enviado a los de los países occidentales, en la que se pide la celebración de una reunión conjunta, para tratar de los pormenores relativos al Tratado de Paz con Alemania.

Los diarios moscovitas no insertan a este respecto ningún comentario, pero añaden que, el ministro de Asuntos Exteriores ruso, Andrey Grómyko, confía en que recibirá la respuesta de los occidentales, en un corto espacio de tiempo, según ha manifestado.—EFE.



Se encuentra en Avila al lado de sus hijos los señores de Aguilar y Jiménez Arenas la señora del senador por esta provincia don Isidro Benito Lapeña.

Nos complacemos en dar la enhorabuena a la señora viuda de Losada por el acierto que ha tenido poniendo al frente del gabinete de su difunto esposo al notable cirujano dentista don José Guio. ¡Vaya un señor sacando muelas y dientes y por cincuenta céntimos, piezal! En Arévalo se ha cansado de hacer extracciones durante cinco días. Hasta de Medina del Campo ha venido gente a que les prestara sus auxilios. Es tan grande su éxito que se va a quedar solo en Avila en estos menesteres de boca y a han cerrado sus clínicas dentales dos de los cuatro dentistas que aquí residían. Bueno y barato es el trabajo de don José; por eso es preferido a los demás, que en su labor excelente cobran caro.

Salió para Toledo con objeto de pasar unos días con su familia el gobernador civil don Gonzalo Lozano. Corre el rumor de que no volverá si se confirma la dimisión del Gobierno de Sagasta; este señor se halla enfermo y parece ser que los médicos le han aconsejado que se retire, por viejo, de la política activa.

Atención Droguerías

Y Mayoristas, oferta única Blanco de España, a pesetas 15 los cien kilos, el mejor de la Península. Entrega inmediata. Soñito a R. E. B. M. S. A. Plaza de Cataluña, 21. BARCELONA.

Garbanzo andaluz

seleccionado para siembra. Vicente Sancho Doctor Esquerdo 220. Madrid.

Compro directamente

fincas rústicas de pastos o montes próxima Avila, Segovia, Madrid, comunicada. Señor Barrasús. Plaza Canalejas, 6. Madrid.

ARADOS DE VERTEADERA



En los terrenos cedidos por la RENFE, en la estación de La Cañada, va a construirse una capilla

Se llevará a cabo con la cooperación de los excelentes señores Obispo y Gobernador Civil de Avila y el Servicio de Asistencia Social de la RENFE

Desde que, hace ya bastantes años, el estado ruinoso en que se encontraba la ermita y en que se atendía a los deberes religiosos de la población —casi en su mayoría ferroviaria— de La Cañada, era justa aspiración de aquellos moradores el lograr la construcción de una capilla que viniera a suplir la que, tiempo ha, se derrumbó.

En este sentido, las gestiones de la Hermandad Ferroviaria de Avila, fueron incansables, pero mientras tanto, consiguió el envío de un sacerdote, con el fin de que celebrara la Santa Misa en dicha estación y en la de Navalgrande, pudiendo así cumplir con el precepto religioso los domingos y días de fiesta. Los gastos de desplazamiento y estipendios de este sacerdote, corrieron a cargo del Servicio de Asistencia Social de la RENFE.

Dicho Servicio, secundando la iniciativa de esta Hermandad Ferroviaria de Avila, se ocupó hace algún tiempo de que, por parte del personal competente del Servicio de Estudio y Obras Nuevas de la RENFE, fuera confeccionado un proyecto de dicha Capilla, proyecto que fué posteriormente sometido a la aprobación del ex-

celentísimo señor Obispo de esta Diócesis, la que fué dada por el Prelado, después de ligeras modificaciones.

Por fin, la capilla en La Cañada, va a ser una realidad, gracias al interés que, en ello, han puesto, junto con nuestra primera autoridad eclesiástica, el excelentísimo señor gobernador civil, la Red Nacional de los Ferrocarriles, a través del Servicio citado y los vecinos de La Cañada.

A este respecto a medio día de ayer, se ha celebrado una reunión en el Palacio Episcopal, con el fin de acordar los últimos detalles para la realización del proyecto.

SEMBRADORAS



Motores de gasolina y Diessel Con pago aplazado

Comercial Madrid, S. A. Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

¡Máquinas de escribir por 135 ptas.!

Modelo 1952. De sólida construcción, de escritura maravillosa, reforzada en todo su mecanismo. Un verdadero alarde de fabricación que, en plan de propaganda no altera su precio al objeto de que todos puedan conocer su utilidad, su rendimiento, la buena aceptación que ha de causar en el público esta NUEVA MAQUINA HOGAR y el esfuerzo económico que ello representa por nuestra parte para satisfacer las exigencias de todo comprador. Sus características son: Tipos de impresión metálicos, mayúsculas, minúsculas, signos y numeración, carro de 25 cm., cambio automático de letras a signos. Esmerada presentación. Haga su pedido hoy mismo aprovechando esta oportunidad, ya que transcurrido el plazo de propaganda forzadamente será alterado su precio. Servimos a reembolso contra talón orden envío, dirigiéndose a: GENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

¡No deje pasar esta ocasión!!

VENTA AMERICANA

Al compás de 3 por 1

¡TRES ARTICULOS POR EL PRECIO DE UNO SOLO!

	Plas.
Brocha afeitar, 8,50.-Máquina 3,50.-Hoja afeitar Talavera, 0,20	8,50
Todo por el precio de la Brocha	
Bolsa Nylon, 7,50.-Peine, 1,10.-Clip Riz, 0,55	7,50
Todo por el precio de la Bolsa	
Camisa caballero, percal, 39,50.-Máquina afeitar, 3,50.-3 hojas afeitar Talavera, 0,60	39,50
Todo por el precio de la Camisa	
Camisa caballero, 55.-Gemelos, 5.-Peine, 1,10	55.-
Todo por el precio de la Camisa	
Camisa percal niño, 34.-Pañuelo niño, 2.-Pastilla Zalema, 1,90	34.-
Todo por el precio de la Camisa	
Camiseta caballero, 46,50.-Calcetín caballero, 6,75.-Peine 1,10	46,50
Todo por el precio de la Camiseta	
Camiseta caballero 37.-Máquina afeitar 3,50.-2 hojas afeitar 0,40	37.-
Todo por el precio de la Camiseta	
Camiseta caballero Sport 23.-Brocha afeitar, 5,50.-3 hojas afeitar Talavera, 0,60	23.-
Todo por el precio de la Camiseta	
Calzoncillo caballero, 17,50.-Peine bolsillo, 1,10.-2 hojas afeitar 0,40	17,50
Todo por el precio del Calzoncillo	
Guantes señora, ante, 56.-Cinturón señora plexi, 5.-Pañuelo señora blauco, 4,25	56.-
Todo por el precio de los Guantes	

ALMACENES *San Gay*

Publicidad AVILA



Al habla con el señor alcalde sobre el abastecimiento de aguas

De los problemas municipales de Arenas ninguno tan importante como el del abastecimiento de aguas, no sólo para hacer frente a posibles aunque extraordinarias sequías, sino sobre todo por motivos de salubridad. No razonan muy agudamente quienes lo ponen en duda porque existen fuentes abundantes de nombres evocadores y bien conocidas calidades.

Pero las obras de conducción, que están a punto de remate, han sufrido un largo parón, por cuyas causas todos nos hemos preguntado. Al hacer la información acostumbrada de vida municipal me he dirigido al señor alcalde, que ha tenido la amabilidad de contestar así a mis preguntas:

—¿Quiere decirme algo sobre el asunto de la conducción de aguas?

—Con mucho gusto. De éste y de cualquier problema municipal, siempre que una prudente discreción no obligue a guardar reserva.

—¿A qué ha obedecido la de-

CULTIVADORAS



tención en las obras de conducción?

—Entre otras razones insuperables a la imposibilidad de encontrar tubería de 150 milímetros con la que se proyectó y se han venido realizando las obras y que había dejado de fabricarse.

—Entonces, ¿se ha hallado fórmula?

—Pues sí; y ha llegado usted oportunamente, pues hace muy pocos días, y gracias a una diligente gestión del excelentísimo señor gobernador civil de quien la solicité, hemos conseguido disponer de la cantidad necesaria para terminar rápidamente la obra. Ya tiene el contratista hecho el depósito suficiente para disponer de ella con toda urgencia.

—¿Considera usted un éxito esta disponibilidad de tubos?

—Ciertamente. Con esta ayuda del señor gobernador civil se aumenta la deuda de gratitud que con él tiene Arenas contraída y por ello el Ayuntamiento acordó en sesión del día 4 agradecerla corporativamente.

—Entonces, ¿tendremos agua muy pronto?

—Espero que al comenzar el verano esté terminada la conducción y así la primera parte del proyecto. Falta y naturalmente no será obra de un día la distribución, cuyo estudio está casi ultimado. Pero al menos dispondremos del caudal y en cualquier caso de necesidad podremos habilitar fuentes públicas.

—Pues muchas gracias por esta información señor Alcalde. Y de algún otro proyecto municipal, podría darme alguna noticia?

—Como se ha hecho público, está en estudio para inmediata ejecución el de construcción de viviendas para funcionarios. Con ello podremos ofrecerles casas cómodas y decorosas y aun cuando ello suponga una importante inversión de nuestros fondos municipales, ahorraremos para lo sucesivo la importante cantidad que ahora hemos de satisfacer por este concepto.

Nuevamente y en nombre de EL DIARIO DE AVILA agradezco a don Domingo Rodríguez la abierta correspondencia con el pueblo de Arenas a través de nuestro diario. Y deseando el mejor éxito de la gestión del Ayuntamiento y en especial el próximo y feliz remate del servicio de aguas, nos prometemos para pronto poder comunicar a nuestros lectores nuevas e interesantes noticias.

Triunfo muy celebrado

Lo ha sido el de nuestra paisana, la brillante periodista y escritora Josefina Carabias de Rico, tan justamente galardonada con el premio «Luca de Tena», por su bellissimo y magistral artículo «El congaño se divierte». Unidos nuestra modesta felicitación a las innumerables recibidas.

S. S.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

GRUPOS PARA RIEGO



Máquinas punto

tipo Dubied con rodamiento bolas servidas a domicilio con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros 11.500 pesetas, de 70 centímetros 12.500 y de 80 centímetros 13.500. «BUMAR». Calle Leganitos, 39. Madrid.

Sección religiosa

MARZO

Día 12, Miércoles.— Santos Gregorio Magno; Bernardo de Capua.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

Novenas a San José

Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, Via Crucis, rosario, ejercicio de la novena de San José y bendición con el Santísimo.

—San Antonio.— Se celebra solemne novena en honor del Glorioso Patriarca San José. A las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, reserva, y ejercicio de la Via Crucis.

Ejercicios Espirituales en las Parroquias

San Pedro, Santiago y San Vicente.—Se celebra la primera tanda (para Señoras) del 10 al 15 del presente mes, dirigidos por don Mariano Taberna, don Fortunato Gutiérrez y don Julián Jiménez Zazo, respectivamente.

El horario para las tres Parroquias es el siguiente:

Por la mañana, a las ocho, meditación y misa. Por la tarde, a las siete y media, Instrucción, meditación y Bendición.

San Juan.—Se celebran para las Jóvenes, dirigidos por don Licesio Alvarez.

Por la mañana, a las ocho Meditación y misa. Por la tarde, a las ocho, plática, bendición y meditación.

Ejercicios Espirituales para Jóvenes obreros

Organizados por el Centro de San Juan Bosco

Fuera de las horas de trabajo

Segunda tanda: Del 11 al 15 de Marzo.

Serán dirigidos por el reverendo padre Agustín Arredondo, S. I.— Informes: Juventud Obrera de A. C. (Casa Social).

MAQUINARIA AGRICOLA



Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 556

Sumario

«Nuestro homenaje.—Horario de espectáculos.—Especialización castrense» (editoriales).

«El proletariado rural debe desaparecer» (discurso de Pio XII al Congreso de Cultivadores Directos de Italia).

Voz de nuestros Prelados.

«Hallazgo de manuscritos bíblicos cerca del mar muerto», por el excelentísimo señor don Jesús Enciso, Obispo de Ciudad Rodrigo.

«Asociación de Religiosas Auxiliares Sanitarias».

«Semana de Acción Católica de Bilbao».

«La educación católica en el Japón», por J. Besineau, S. J.

«Balance de la destrucción del judaísmo».

«El emplazamiento del Congreso Eucarístico de Barcelona», por Luis Sanz Burato.

Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia perseguida. Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 10 de marzo)

Premiado con 50 pesetas el número 464. Y con 5 pesetas los terminados en 64

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Concurso de almacenes de aceite

(Nota rectificada)

Publicado en el B. O. de la Provincia núm. 27, de fecha 1 del corriente mes, concurso para la provisión de almacenes de aceite en la capital por déficit en las capacidades de almacenamiento de los actualmente establecidos, ha sido resuelto por mi Autoridad en la forma y por el ordeu de méritos que a continuación se indica:

Concursantes

Martín Hermanos S. A., almacenamiento solicitado, 140.000 kilogramos. Cupo concedido, 140.000 kilogramos.

Victor Alcón y Compañía S.L., almacenamiento solicitado 60.000 kilogramos.

Alfonso Espinosa Blanco, almacenamiento solicitado, 20.000 kilogramos.

Cesáreo Palacios García, al-

macenamiento solicitado, 20.000 kilogramos.

Estas solicitudes y adjudicaciones de nuevos cupos se entienden referidas a un cuatrimestre, de acuerdo con los módulos de racionamiento actualmente en vigor.

Contra esta resolución podrán recurrir los interesados ante la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dentro de las 48 horas siguientes a la publicación de lo resuelto en el Boletín Oficial de la Provincia, mediante escrito que presentarán en la Secretaría de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, de Avila.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Juegos florales en Córdoba

El Ayuntamiento de Córdoba ha organizado con motivo del VII centenario de la muerte del Rey San Fernando, unos juegos florales en los que podrán tomar parte todos los poetas y escritores de España y que se celebrarán en aquella capital el día 22 de mayo del año actual.

INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos del IV Grupo

(Servicio especial de la agencia «Logos»)

G. Segoviana, 2 Guadalajara, 3

Segovia, 10.—La Gimnástica Segoviana con un equipo de circunstancias, formado casi totalmente por jugadores modestos de la localidad, ya que los titulares que no comparecieron en el partido anterior con el Cacereño, tampoco lo hicieron en el de ayer, por las desavenencias existentes entre éstos y la Directiva, sucumbieron ante el conjunto del Guadalajara.

Marcaron por la Segoviana, Herrera y Pilín y por el Guadalajara, Ballesteros, Contreras y Teiro.

Valdepeñas, 1; Mahego, 1

Valdepeñas, 10.—Alineaciones: Valdepeñas: Medina; Gaspar, Villar, Ríos; Gracia, Garrido; Urosa, Cabrera, Ramos, Carlos, Rodríguez II.

Mahego: Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo; Quirós, Sebas; Rodríguez, Nino, Bolta, Jaro, Carbonell.

El partido fué de máximo interés por la rivalidad provincial. Hubo muchos nervios en el campo de juego y se realizaron pocas jugadas dignas de mención. Los visitantes hicieron un juego destructivo como a ellos les convenía y los de casa no supieron deshacer el estrecho marcaje a que estuvieron sometidos, sin embargo, tuvieron varias ocasiones de ganar el encuentro, pero con poca suerte a la hora del remate.

A los cinco minutos Carbonell marcó para el Mahego, a pesar del dominio insistente del Valdepeñas que hasta un minuto antes de finalizar esta primera parte no obtuvo el empate, por mediación de Urosa, al transformar en tanto un penalty, en que incurrieron los forasteros. Esto da lugar a las protestas de los jugadores del Mahego, que incluso zarandean al árbitro, que no supo imponer su autoridad.

La segunda parte, con mayor dominio y peligrosidad por parte de los locales, transcurrió sin que se alterara el marcador.

Se distinguieron por los visitantes, Goyo, Sebas, Nino y Bolta y por los locales, el cuarteto defensivo.

El arbitraje de Montero poco enérgico.

Tomelloso, 2; Ilturgi, 0

Tomelloso 10.—Alineaciones: Tomelloso: Rossi; Rey, Zori, Díaz; Manchado, García; Lorente, Bayón, Hernández, Vilaseca, Carlos.

Ilturgi: Carbelo; Marin, Bermejo, Mieza; Velilla, Madurga;

Crespo, Bardina, Arza II, Tolero Quini.

En la primera parte no se marcó ningún gol. Al iniciarse el juego después del descanso presionó el Tomelloso, consiguiendo Vilaseca a los cinco minutos el primer tanto y el mismo jugador, a los quince, volvió a marcar aprovechando un lío ante la puerta del Ilturgi. El Tomelloso pareció conformarse con este resultado y ya no atacó con el mismo entusiasmo, por lo que el Ilturgi presionó y estuvo a punto de marcar.

El arbitraje del señor Sáez, con jueces de línea del mismo Colegio, tuvo algunos errores.

Calvo Sotelo, 8; Toledo, 1

Ciudad Real, 10.—El Calvo Sotelo jugó un gran encuentro a pesar de alinear a cinco jugadores que no habían actuado desde hacía varios encuentros. El Toledo se defendió bien hasta la última media hora de la segunda parte. Comenzó marcando Teo el primer tanto a los siete minutos y dos más tarde Ayestarán lograba el segundo; poco después Peláez marcó el único tanto del Toledo, llegándose así al descanso.

En la segunda mitad, Santa Cruz es el autor del tercer tanto al rematar de cabeza un córner. Pepín, el meta del Toledo, está muy seguro, pero se lesiona en una jugada y tiene que ser sustituido por Diego. El Calvo Sotelo logra otros cinco tantos más por mediación de Teo, Ayestarán, Del Hoyo y Santa Cruz (2).

Del Toledo los mejores fueron Pepín, hasta que fué sustituido, González, De la Rubia, Florencio y a ratos Peláez. Del Calvo Sotelo sobresalieron los medios volantes García y Del Hoyo, Olivares y la delantera, pero especialmente Ayestarán.

Arbitró sin complicaciones, Artiaga.

Miguel del Prado, 1; Cuatro Caminos, 0

Valladolid, 10.—Alineaciones: Miguel del Prado: Paulino; Nieto, Recalde, Narro; Gil, Chiqui; Paquín, Gallego, Diego, Antonio, Albino.

Cuatro Caminos: Rubio; Sánchez, Abella, Ramos; López Baeza, Bermejo; Cayuso, Marianín, Maiquez, Montalvo, Serrano.

Partido de escasa calidad de juego, siendo sólo destacable el entusiasmo puesto en el encuentro por el equipo local, apuntándose una justa victoria.

El único tanto del partido fué conseguido por mediación de Gil a los catorce minutos del segundo tiempo. Se lesionó el portero local, Paulino, que fué sustituido por Eladio.

Destacaron Recalde por los lo-

El problema de los menores españoles expatriados por los rojos en núm. de 34.037 durante nuestra guerra de Liberación

El Estado español a costa de grandes esfuerzos logra la repatriación de 20.266

Antecedentes sobre el problema. El exilio

A principios de 1937, la ofensiva de las tropas nacionales reconquistó grandes zonas del territorio rojo, el partido comunista español planteó la necesidad de expatriar a los niños residentes en aquellos lugares del territorio nacional que pudieran ser afectados por los avances de los soldados de la Cruzada.

Aparentemente, las razones eran humanitarias; pero, en realidad, se obedecía a consignas procedentes del Kremlin, con objeto de obtener valiosos rehenes e instrumentos para ulteriores fines. Para preparar esta expatriación, el Gobierno rojo realizó una intensa propaganda en las llamadas «colonias infantiles», cuya aparente finalidad era la de alejar a los niños de los peligros de la guerra. Pero los niños que iban a «disfrutar» de estas «colonias» debían de reunir especiales condiciones de salud, para garantizar lo cual se instalaron unos controles clínicos cuyas fichas, en su totalidad, obran actualmente en los archivos del Estado español.

Este singular plan «humanitario» fué puesto en práctica, primeramente, por el titulado «Gobierno vasco», que por su aparente significación católica despertaba menos sospechas; en Vizcaya, y bajo los auspicios de este «católico» Gobierno, se organizó la expedición de niños españoles enviados a Rusia, como quedó consignado en las fichas de expatriación, cuyos duplicados eran considerados como pasaportes.

De la zona central de la España republicana y al amparo de estas tituladas «colonias» se en-

cales y López Baeza por el Cuatro Caminos.

Rayo, 3; Badajoz, 0

Madrid, 10.—Bastante público en el estadio de Vallecas. Tiempo espléndido. La primera parte terminó con dos a cero. En la segunda marcó el tercer tanto. El Rayo jugó mejor y con más entusiasmo y juego medido. El Badajoz gustó, pues venía a asegurar su sexto puesto en el grupo de Tercera División y apretó bastante.

(Continúa en 4.ª página)

viaron grupos de niños a las provincias catalanas, desde donde más tarde fueron trasladados a Francia, con el consabido pretexto de que, ante el avance de las tropas nacionales, debían de ser preservados de los rigores de la contienda.

Los menores españoles expatriados así arteramente, contra su voluntad y la de sus familiares, fueron divididos en distintos grupos, destinados primitivamente a Rusia, Francia, Bélgica, Inglaterra, Orán, Casablanca, Suiza, Dinamarca y Méjico.

El trágico destino de los niños arrancados de la Patria

Según las fichas de las distintas entidades republicanas que intervinieron en la expatriación y según las reclamaciones posteriores efectuadas por los padres, familiares o tutores de estos menores, el cómputo que ha podido establecerse de los niños que fueron expatriados asciende a la cifra de 34.037.

En Francia se seleccionaron cuidadosamente aquellos niños que por su robustez y por su inicial educación política debían ir a Rusia. Consientemente, desde entonces, se han estado localizando y repatriando a estos infelices desde Holanda, Italia, Austria y Alemania; pero la cifra global de los que fueron internados en el territorio de la U. R. S. S. no ha podido ser concretada con exactitud, ya que del total solamente han podido ser repatriados, de los que fueron a Rusia, unos 14, entre varones y hembras, que fueron encontrados durante la pasada contienda, perdidos en unos bosques, como más adelante se relatará.

Por el testimonio de estos catorce y por el de otros tres que lograron fugarse del territorio soviético (el último fué Albino Zapico Blanco) y se presentaron en distintos consulados españoles de la Europa central, los organismos competentes en este asunto han llegado a saber que muchos de ellos fueron y son enrolados en el ejército soviético, mientras que otros, que demuestran aptitudes para ello, están siendo cuidadosamente educados para ser enviados a países de habla española como agentes soviéticos en distintas actividades especiales.

La clasificación por naciones de los menores españoles expatriados es un tanto difícil de realir, por lo complicado de los itinerarios seguidos por los distintos grupos, hasta llegar a sus puntos de destino primitivos; por las anteriores expediciones desde estos puntos a otros países, prin-

cipalmente a Rusia; por la desorganización y los éxodos que provocó la guerra en toda Europa y, en fin, por los cambios de residencia, provocados por diversas circunstancias en periodo tan agitado. Es, pues, prácticamente imposible haber podido seguir la pista a los grupos que salieron de España y, por tanto, es difícil de comprobar la exactitud de las cifras, calculadas con el mayor escrúpulo.

De todas formas, tras paciente compulsación de documentos de muy diversa procedencia, se han podido establecer unas cifras con garantía suficiente de aproximación satisfactorias que son las que damos a continuación:

Enviados a Francia, 17.489; a Bélgica, 5.130; a Inglaterra, 4.435; a Rusia, 5.291; a Méjico, 430; a Suiza, 807; a África francesa, 335; a Dinamarca, 120. Total: 34.037.

La cifra de los repatriados que consta en los archivos oficiales españoles es la que sigue:

Repatriados de Francia, 12.831; de Rusia, 34; de Bélgica, 3.798; de Inglaterra, 2.822; de Orán, 23; de Casablanca, 1; de Suiza, 643; de Dinamarca, 58; de Méjico, 56. Total: 20.266.

Importancia de los Laboratorios Criogénicos

Estas instalaciones científicas, de las cuales existen varias en el mundo, tienen por objeto estudiar y conocer las temperaturas más pequeñas de los 160 y 273° bajo cero, a las que los físicos llaman cero absoluto. Las primeras experiencias tuvieron un resultado práctico incipiente en 1877, cuando dos físicos, Louis Cailletet y Raoul Pictet, investigando por separado, llegaron al mismo resultado de licuar pequeñas porciones de oxígeno. En realidad, estos dos físicos aun no habían llegado a licuar gas, pero en 1880, en Cracovia, los físicos Olszki y Worlewski, construyeron los aparatos que más tarde han servido de fundamento para llegar a licuar el oxígeno, metano, nitrógeno, óxido de carbono y, en general, los gases, pudiendo ser conservados en los vasos de doble pared al vacío, que llevan el nombre de su famoso inventor, Rewar.

Demanda

La joven esposa:
—Querido, es preciso que mandes arreglar el coche.
—¿Qué le ocurre?
—El espejo. No hay manera de que pueda verme en él. Sólo se ven camiones y ciclistas.

Golpe de Estado en Cuba

(Viene de 1.ª página)

ría a ocupar el Poder, pues el propio Prío lo impediría con un golpe de Estado.

Se desconoce el paradero de Prío Socarrás, pues frente a la primera noticia de que se halla detenido en la finca llamada La Chata circulan otras de que se encuentra en el centro de la capital y hasta de que se hallaba en el Palacio Presidencial. Una noticia sin confirmar dice que el Presidente Prío Socarrás ha salido en avión para Miami (Florida, Estados Unidos).—EFE.

La colonia española en Cuba, sin novedad

LA HABANA.—La colonia es-

pañola sufrida en esta capital no ha sufrido novedad alguna como consecuencia de los sucesos políticos registrados ayer.—EFE.

Declaraciones del nuevo jefe de la Policía cubana

LA HABANA.—El nuevo jefe de las fuerzas de Policía, coronel Rafael Salas, ha manifestado a un corresponsal de la United Press que el golpe de Estado ha sido obra de las fuerzas armadas de la República, que acudieron al general Batista pidiéndole que salvara al país del caos.

CATOLICO:

19 de Marzo de 1952: Día del Seminario

El día del Seminario es de todos, porque el Seminario es también de todos.

Ahí se educan sacerdotes, «tu sacerdote» ¡Cuántos pueblos gimen por la falta de un buen Pastor!

Y ahí en el SEMINARIO, se forja:

- el Amigo en las preocupaciones;
- el Consejero en los desalentos;
- el Pacificador en las familias;
- la Absolución en las caídas;
- el Dispensador del Pan Celestial...

Ora por los sacerdotes: Ayuda al Seminario con tus donativos.

La Cruz Roja en Avila

POR EL DR. TEJERINA.

II

La Cruz Roja de Avila, por intermedio de su Asamblea provincial, tiene recién abierto, su nuevo Consultorio, en su ya bien conocido local.

Ello obliga a comentar lo que representa en España esta Organización Internacional.

Prescindiendo de la parte administrativa y rectora, que es la trama de un tapiz que no precisa ahora verse por el revés; lo que interesa saber de sus Servicios Sanitarios, es que disponía en 1943, de 21 Hospitales, 71 Dispensarios, 52 Puestos de Socorro. Hay 49 Asambleas provinciales, y 300 Asambleas locales. Cada Asamblea tiene una organización de ambulancias de camilleros. Para el transporte de heridos y enfermos, dispone de auto-ambulancias, que sin duda representan la mejor y más extensa organización de ambulancias de toda España.

Y basta de números que cansan la atención.

Se fundó en Ginebra la Cruz Roja Internacional en 1863; y al año siguiente ya tenía España su representación, y la organización en su país utilizando los antiquísimos servicios de la Orden Hospitalaria de San Juan de Jerusalén que venían des-

de las Cruzadas; y aquella otra asociación caritativa que se llamaba la Orden Humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo de 1808 y tuvo su origen en la epopeya napoleónica. En el año 1868 se aprobaron por Real Orden los primeros Estatutos, es una de las últimas cosas que firma Isabel II, antes de su destierro.

Pero le correspondió a Don Alfonso XIII, el rey simpático y madrileño, y a su Corte, el gran desarrollo y la época dorada de la Cruz Roja en España. La guerra de África con sus escaramuzas y verdaderos desastres, dió el triste material humano de los heridos y de los enfermos; Sanidad militar hacía milagros de organización y asistencia en el frente, pero era después toda España la que recibía y atendía a los soldaditos de África. Fué en esta ocasión cuando la Cruz Roja alcanzó su madurez atendiendo a estos heridos y enfermos que recogía desde Marruecos y los instalaba en distintos hospitales, y principalmente en Madrid.

¡Era aquel Madrid alegre y cariñoso de vida fácil y sencilla! Con duros de plata, pisos desahollados, coches de punto que no sospechaban el peligro del taxi, y carreras en el Hipódromo del final

de la Castellana, con su obligado desfile de carruajes hasta el Prado y Alcalá.

Los Reyes protegían de tal manera a la Cruz Roja, que se hizo popular desde las barriadas de Arganzuela y Maravillas, hasta los salones de Alba y Medinaceli; pues nobles y plebeyos coincidían en lo popular como en estampa de Goya, tantas veces repetida en Madrid.

¡Recuerdos de la infancia, eran aquellas fiestas de la Banderita, en que siempre aparecía retratado en los periódicos, don Alfonso, dejándose clavar en el acerico de las solapas, las banderitas de la Cruz Roja, que tenían más suerte y más audacia en llegar a él!

¡Y no había desfile oficial o fiesta verbenera popular, en que no pasaran en marcial formación, los palos inclinados de los camilleros, que eran los chavales mayorcitos de los barrios populares!

Mientras que las damas enfermeras, con su uniforme; que se hizo aristocrático porque lo eran ya ellas de nacimiento, acudían a un nuevo Hospital de San José y Santa Adela que se había levantado en un sitio legítimo. ¡Más allá de Cuatro Caminos, en medio del campo!

Dirigía aquel hospital el doctor Nogueras, y se rodeaba de unos médicos, que en aquel nacer de las especialidades en Madrid se destacaban ya brillantemente en la vida científica de entonces. ¡Los alumnos internos de San Carlos y del General, mi-

rábamos con mucha atención aquel nuevo hospital que ofrecía nuevas posibilidades!

Fué en 1924 cuando quedó constituida la Asamblea Suprema. Más tarde la República en su rápido paso y sus cambios que se hizo notar más en la Asamblea Suprema que en las provinciales, donde, a pesar de todo seguía asomando cuca la banderita bicolor en las cintas de la bandera de la Cruz Roja. ¡No en vano la había protegido tanto el Rey!

Y luego la triste guerra civil. ¡Entonces si que fué útil la Cruz Roja! Solamente aquel Servicio de Información, con sus millones de tarjetas y palabras de ansiedad, fué el pago que dió la Institución: a las banderitas que antaño se cambiaban con alegría y donaire entre españolas y españoles que no sabían de odios ni de muertes. Y no pudo faltar el aguafuerte trágico de Goya, y la Institución tuvo una estampa dramática en el fusilamiento de tres enfermeras astorganas—Olga, María del Pilar y Octavia— hechas prisioneras en Somiedo, y muertas en un aquelarre de fusiles en la plaza de Pola...

Después en la paz, se concentra la Cruz Roja en 1940 en la clara ciudad de Cádiz, donde se levantan simbólicamente los palos de sus camilleros; y desfilan la realidad de sus nuevas Ambulancias.

Se abre una nueva época. ¡Más que nunca, España necesita de la Cruz Roja y de su entronque internacional! Europa está amenazada.

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
APART. 678
ROTVAL MADRID

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7.
Teléfono 24
APARTADO DE CORREOS
número 8

Bacalao a 14 pesetas kilo

En nombre de los industriales encuadrados en el Grupo de Ultramarinos y Pescaderos del Sindicato de la Alimentación quiero hacer unas aclaraciones al artículo que bajo el título «Bacalao a 14 pesetas kilo» publicaba EL DIARIO DE AVILA el día 6 del actual.

«¡Todo lo que se quiera! Pero no en nuestra ciudad, sino en Madrid». Pues sí, señores lectores, en Madrid y no en nuestra ciudad. La causa sencillísima. Porque en Madrid, como en alguna otra capital, el bacalao que se despacha a 14 y 16 pesetas procede de cupos adjudicados a los industriales del Gremio de Ultramarinos por Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Esto, creo queda aclarado.

Pero para salir al paso de esa injusta crítica donde se pone en tela de juicio, de una manera descarada y pública la honradez y probidad de los industriales, quiero también públicamente manifestar que todos ellos están dispuestos a facilitar los datos precisos para demostrar, mediante facturas que los precios a que se vende en nuestra ciudad están de acuerdo con los de adquisición.

Quizás tuviésemos ocasión de enseñar al articulista a comprar y a saber ganar menos de dos pesetillas, incluidos en éstas los impuestos del Excmo. Ayuntamiento.

El jefe provincial del Sindicato de la Alimentación y C.

N. de la R.—Celebramos mucho el que nuestra nota despertase tan extraordinario interés como para merecer esta contestación oficial. El caso es que nuestros comerciantes logren abaratar el género, que de su honradez y competencia profesional no dudamos sus clientes y amigos. Hay que conseguir aquello de las tres «bes» que decíamos antaño, en bacalao igual que en el alcohol... Por citar algún otro género de cuyo precio hemos oído hablar...

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

SE VENDE casa, calle Brieval, 26. Razón: Valseca, 2.

Gane 390-350

pesetas semanales. Trabajo fácil en horas libres. Escribid con sello contestación: JUMAPRÉ. Carretera Aragón, 89. Madrid (Ventas).

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila



Arde un vagón cargado de sacos de azufre

El siniestro, ocurrido esta mañana en la estación de Avila, no pudo ser atajado

Sobre las once y media de la mañana de hoy, inopinadamente se observó que salía intenso humo de uno de los vagones, cargado con sacos de azufre, cuya mercancía pesaba veinte mil kilogramos.

Inmediatamente fué abierto, pudiéndose apreciar que, la humareda, que iba creciendo por momentos, procedía de haber comenzado a arder algunos de dichos sacos.

A pesar de que se intentó salvar parte de la mercancía, todo resultó totalmente inútil pues las dificultades aumentaban por momentos al avanzar rápidamente las proporciones del siniestro, teniendo que optar por apartar el vagón en pleno campo para dejar que se consumiera, con el fin de evitar el peligro que, por las características fuertemente tóxicas del azufre, representaba para las personas, dándose el caso de apreciarse el fuerte olor en los edificios cercanos, pese a la fuerza del viento por entonces reinante.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Registro Civil

Nacimientos: Restituto Aranda Hernández, en Parrilla, 2; María del Carmen González Luján, en Clínica de Previsión.

Defunciones: Anastasia Rodríguez González, de 39 años, en Hospital Provincial; Dominga López Contreras, de 2 meses, en Carrera de Santo Tomás, 27; Braulio Caballero Martín, de 52 años, en Valseca 2; Lorenzo Berrocal Martín, de 11 años en Tras de Gracia, 12.

Sabañones

No sufra más, emplee el maravilloso producto

Preserbañón Júpiter

Venta en farmacias (C. S. 10645)

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Mañana se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de la señorita Carmen Martín González (q. e. p. d.) hija del industrial de esta plaza, don Castor Martín.

Por el eterno descanso de su alma, se aplicarán las misas de siete en la Capilla de las Nieves y de La Granja; a las ocho y media en la de los Padres Paúles y la de ocho y media y nueve en el Convento de San Antonio.

SE ALQUILAN DOS LOCALES Gran porvenir para comercio. Sitio céntrico

Razón: Calle Lesquinas, número 1, piso bajo
Publicidad «AVIL».

GRAN CINEMA Ofrece desde hoy
AVENTURAS DE JUAN LUCAS
Una película grandiosa llena de historia y leyenda.
AUTORIZADA PARA MENORES

Ecos de sociedad

Viajeros

Ha salido para Madrid, acompañado de su familia y con objeto de posesionarse de su nuevo destino, don Máximo Pérez, hasta hace poco director del Banco Hispanoamericano en Avila, quien se despide desde estas columnas, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, de sus numerosas amistades.

Deseámosle grata estancia en la Capital de España.

—El pasado sábado salió en avión con rumbo a Buenos Aires doña Adela Martín de Fischer, que marcha a reunirse con su esposo don Valeriano Martín Fischer, residente en expresada capital argentina. Se reciben noticias de que ha llegado sin novedad, por lo que felicitamos a los padres de la recién casada, doña María Coll y don Tomás Martín, reputado médico de esta ciudad.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la grave dolencia que le aquejaba, el practicante del Hospital Provincial, don Santiago Plaza.

Deseamos su rápido y total restablecimiento.

SUCESOS

Caballos desbocados

CANDELEDA. — El vecino de este pueblo, Pedro Hernández Garro, de 24 años de edad, enganchó una pareja de caballos a un carruaje con el propósito de conseguir su doma.

Los animales al sentir el ruido que producían las ruedas en el empedrado de la calle, emprendieron veloz carrera sin conseguir Pedro dominarlos a pesar de grandes esfuerzos, y el carro, después de atravesar varias calles, fué a chocar contra un edificio.

De resultados del fuerte encontronazo, los dos caballos quedaron muertos en el acto y el conductor, Pedro Hernández, salió despedido fracturándose una pierna.

El hecho de haber salido aquél despedido por la violencia del golpe, le salvó de una muerte cierta, ya que el carruaje, quedó destrozado.

Agresión en un Juzgado

HIGUERA DE LAS DUENAS. Nicolasa Ortiz López, presentó una denuncia en el Juzgado de Paz, contra Rafael Puyo Fernández y José Moreno Ruano, para lo cual fueron citados en la sala Audiencia de este Juzgado ambos individuos vecinos de este pueblo.

Caando se encontraban ya en la sala esperando la presencia de la demandante llegó un hijo político de Nicolasa, quien después de insultar a los denunciados se avalanzó sobre José Puyo y con una navaja le ocasionó heridas que pueden calificarse de pronóstico reservado.

La Benemérita instruyó las oportunas diligencias.

SE VENDEN parcelas en Huerta de la Mina. Razón: Virgilio Sánchez, San Esteban, 8.

CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El gran Mitchell» (2).

Teatro Principal.— Programa dobles. «Seré como tú deseas (3)» y «Soy charro del Rancho Grande» (3).

Gran Cinema.—«Aventuras de Juan Lucas» (3).

Para mañana.—Cine Gredos «Vidas Sangrientas» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

Inauguración de un Coto Escolar

El pasado domingo día 9, en Santo Domingo de las Posadas, tuvo lugar la inauguración de un Coto frutícola dependiente de la Mutualidad Escolar «San Isidro» de aquella localidad.

Al acto de inauguración asistieron el director provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel de la Vega Samper, el vocal de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, don Luis Serna y las inspectoras de Enseñanza Primaria, doña María Barrios y doña Elisa Martín.

Fueron bendecidos por don Luis Serna, canónigo de S. A. I. Catedral, los terrenos donde está enclavado el Coto Escolar, cuyos trabajos de plantación se encuentran ya iniciados, y más tarde, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, con asistencia de los señores citados, autoridades locales, invitados de los pueblos colindantes y la totalidad del vecindario, hicieron uso de la palabra los señores de la Vega Samper y Serna, quienes explicaron la finalidad de esta obra de Previsión y estimularon a los niños mutualistas y a sus padres para que dediquen su trabajo y entusiasmo a conseguir la mayor prosperidad del Coto establecido, como el mejor medio para lograr el de la Mutualidad a la que pertenecen.

Se cree que serán empleados en Corea, los nuevos aviones «B-36» todavía no probados en combate

WASHINGTON, 11. — La visita que, el jefe del Estado Mayor, de las Fuerzas Armadas norteamericanas, ha realizado a cierta ciudad del Estado de Tejas, está rodeada del mayor secreto.

A este respecto se cree que, la misma, está relacionada con importantes determinaciones de orden estratégico, existiendo la posibilidad de que, inmediatamente se tome la decisión de emplear en la guerra de Corea, los nuevos aviones norteamericanos conocidos como «B-36», cuyo modelo, todavía no ha sido probado en combate.—EFE.

LAS FOTOGRAFIAS PARA LOS CARNETS DE IDENTIDAD

Con relación a la nota publicada recientemente sobre la entrega de cuatro fotografías para solicitar carnets de identidad, la Dirección General de Seguridad advierte que tal número de fotografías se refiere a los carnets que se expidan a partir de ahora, y no para los solicitados antes.

DIA DEL PAPA

HOMENAJE DE AVILA A PIO XII

Año 1952

XIII ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE SU SANTIDAD



PROGRAMA

de actos organizados por la Junta Diocesana de Acción Católica

Miércoles día 12 de marzo

A las siete y media de la tarde en el salón de actos de la Casa Social Católica (Cine «Gredos»), acto público con arreglo al siguiente orden:

1.º Preludio a cargo de la rondalla «Nuestra Señora de Sonsoles» de la O. A. R. de los Jóvenes de A. C.

2.º Presentación y ofrenda del homenaje, por don Salvador Cillán Hernández, tesorero de la Junta Diocesana de A. C.

3.º Discurso a cargo de don Julián Pascual Dodero, vocal de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española.

4.º Exhortación final de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, y

5.º Himno Pontificio, por la Schola Cantorum del Seminario Diocesano.

Domingo, día 16

En todas las parroquias e iglesias de la ciudad se celebrarán Misas de Comunión por las intenciones de Su Santidad.

A las siete y media de la tarde, en la S. A. I. Catedral: Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Plática del Predicado, Te Deum y Reserva de Pontifical.

La Junta Diocesana de A. C. invita a todos los católicos avilenses a que engalenen los balcones de sus casas con colgaduras y emblemas pontificios, que se facilitarán a cuantos lo deseen en el domicilio de esta Junta, Casa de Acción Católica (San Segundo, 42), y espera que se sumarán con el mayor fervor a todos los actos religiosos que constituyen el homenaje espiritual del «Día del Papa».

EL PRELADO NOS DICE:

Cual sea la finalidad del «Día del Papa» y el modo práctico de festejarlo, repetidas veces lo hemos insinuado en años anteriores.

Ante todo orar mucho por el Papa y por sus sagradas intenciones, y pedir al Señor nos le conserve largos años...

dar gracias a Dios por el beneficio de esta Institución maravillosa del Pontificado Romano y por haber dado a su Iglesia tan esclarecido Pontífice...

despertar en los fieles un afecto, veneración y devoción... cada día mayor, al Papa, teniendo para con él sentimientos de hijos amantes y fidelísimos, con los que siempre pueda contar incondicionalmente.

Este es el fruto práctico que a todo trance debe lograrse de la conmemoración anual de esta fiesta.

INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 3.ª página)
tante, pero el Rayo fué superior en todo.

Parece que el Badajoz intentó comprar a los jugadores rayistas. Este club ha denunciado el hecho a la Federación Española de Fútbol. Por esta causa los jugadores del Rayo debieron jugar ayer con más ganas que nunca.

Emeritense, 2; Cacereño, 2

Mérida, 10. — Alineaciones: Emeritense: Sánchez; Ledo, Carro; Parra; Lolino, Verdejo; Piti, Nandi, Toraño, Botrán, Alcántara.

Cacereño: Camacho; Muñoz, Barbero; Gañán; Gómez, Navarro; Trella, Martín, Enrique, Bosch, Paquito.

Arbitraje deficiente del señor Ballester, del Centro, ayudado por jueces de línea del mismo Colegio.

«La Antigua» registró la mayor entrada de la temporada. El partido tuvo dos fases bien diferentes: la primera mitad, los nervios fueron los peores enemigos de los locales, que no acertaron a practicar el juego ligado de otras tardes, en cambio sus rivales, aprovechando esta circunstancia, realizaron un fútbol brillante y sus ataques fueron siempre peligrosos; la línea delantera se destacaba con facilidad y Sánchez tuvo que intervenir en dos o tres ocasiones de forma decisiva.

A los 32 minutos consiguieron los forasteros su primer tanto por mediación de Martín, al recoger un balón en dudosa posición de fuera de juego. A raíz de este tanto los locales mejoraron su actuación, ocasionando algunos momentos de peligro ante la

puerta del Cacereño, como el tiro de Alcántara que pegó en el poste con el portero batido. Pero fué el Cacereño, que dueño de la situación volvió a marcar momentos antes de terminar la primera mitad, por obra de Martín, desde muy cerca.

La segunda parte fué de total y abrumador dominio local, con rápidos y esporádicos ataques del Cacereño. El primer tanto del Emeritense se produjo a los dos minutos, al resolver Alcántara un libre indirecto en el área de penalty. Animo este tanto al equipo local que, más tranquilo ya, comenzó a realizar un fútbol si no vistoso, si lleno de ardor y entusiasmo, aventajando a los forasteros en velocidad y haciendo pasar la portería del Cacereño por verdaderos momentos de peligro, pero la suerte no fué compañera de los de casa. A los 20 minutos llegó el empate, logrado por Caro desde lejos al sacar una falta. Hasta el final del encuentro se dominó intensamente y gracias a la excelente labor de Camacho el marcador no sufrió alteración.

Destacaron por el Cacereño, Camacho, Gómez, Paquito y Martín y en los locales, Nandi y Sánchez en los dos tiempos, y Caro, Parra, Lolino y Verdejo en la segunda mitad.

(Viene de 1.ª página)

con los países de la Liga Árabe». Insistiendo de nuevo en el absurdo de la ausencia de España en la organización Atlántica, el general ha declarado que si se produjeran acontecimientos graves se vería enseguida la enormidad del absurdo estratégico que supone el prescindir de España.